
Literární přehled.
Průvodce po bojištích a vojenských 

památ nostech československé republiky. 
Seš. 9. Doc. dr. Ot. Odložilík, Žižkovo ví­
tězství u Hořic 1423; seš. 10. Dr. Iv. 
Honl-arch. ing. AI. Kubíček, Bývalá pev­
nost Hradec Králové; seš. 11. Prof. dr. 
Jos, Schránil, Legendární bojiště na Tur- 
sku; seš. 12. Doc. dr. Jar. Prokeš, Bitva 
na Běháni 1426.

Kruh pro studium československých 
dějin vojenských při Voj. vědeckém ústa­
vu vydal v posledních, měsících r. 1934 
další čtyři sešitky svých průvodců, které 
již v naši veřejnosti dobře zakotvily a do­
šly zasloužené obliby. Dva z nových se­
šitků jsou věnovány dobám husitským, 
jedna, эе vrací až do legendárních dob 
předkřesťanských, jedna se týká dob ne­
dávno minulých. V seš. 9. doc. dr, Odlo­
žilík, pojednávaje o žižkově vítězství nad 
domácími odpůrci na výšině sv. Gothar- 
da u Hořic, zasazuje událost do širšího 
rámce vztahů žižky к českému severový­
chodu а к bratrstvu Orebských, a pojed­
nává konečně o husitských památnících 
v Hořicích a okolí a o významu, jaký

měly v pohnutých dobách národního a 
politického probuzení v ХЕХ. stol. — 
V seš. 10. dr. Hon] a arch. ing. Kubíček 
sledují vývoj pevnosti Hradec Králové od 
vzniku (1765) až do našich časů a její 
vojenský význam na sklonku XVIII. a 
v XIX. stol.; zvláštní odstavce věnovány 
jsou popisu opevněni, válce v r. 1866 a 
konečně rozvoji města po zrušení pout 
(1884), jimiž je pevnostní hradby svíraly, 
— V seš. 11. prof. dr. Schránil rozbírá 
kriticky zajímavou zprávu Kosmovu 
o boji mezi Čechy a Lučany u Turska; 
podrobným rozborem archeologických ná­
lezů dochází к názoru, že Kosmas asi 
událost chybně lokalisoval, a že v blíz­
kém okolí Turska hledat! toto bojiště 
není dobře možno. Závěrečnou kapitolu 
tvoří stručný průvodce po tomto archeo­
logicky zajímavém území. — V seš. 12. 
doc. dr. Prokeš věnuje pozornost vítěz­
ství Prokopa Holého nad německými kři­
žáky na Běháni nedaleko ťrstí n. L_; 
stručně a výstižně seznamuje s osobou 
vůdce Prokopa Holého, s celkovou cha­
rakteristikou tehdejších událostí, jež
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vedly к bitvě; přechází pak к líčeni bit­
vy, jež se změnila z útoku Němců v jich 
krutou porážku; v závěru se dotýká ná­
sledků bitvy, přechází na místní památ­
ky, sleduje i lidovou tradici, jak dalece 
asi má skutečný podklad a konči struč­
ným upozorněním pro návštěvníky, jak

nejsnáze možno navštiviti toto památné 
bojiště. —■ Všechny tyto svazečky, jimiž 
sbírka pěkně obohacena, jsou provázeny 
orientač. plánky nebo mapkami v měř. 
1:75.000 (výřezy ze spec, mapy voj. ze- 
měp. ústavu), svazeček 12. kromě toho 
i jednoduchou skizzou v měř. 1:200.000.

Ck.

Různé zprávy.
Plán motorisace americké armády. 

V plánu na hospodářské ozdravěni z ro­
ku 1933 je pamatováno v rozpočtu též 
10 miliony dolarů na rozšíření motori­
sace armády. Celkem je předvídáno vy­
robení 7.776 motorových vozidel; z nich 
má dostat pěchota 1.484, dělostřelectvo 
2.640, jezdectvo 438, letectvo 880, spojo­
vací jednotky 147 a ženijni vojsko 335. 
Zbytek vozidel bude určen к motorisaci 
služeb; mimo to dostane národní garda 
pro své polní dělostřelectvo 1550 moto­
rových vozidel.

Celkem bude motorisováno u p ě- 
choty: velitelství a velitelské (štábní) 
roty 1.—3. divise a 1.—4. brigády, veli­
telství, velitelské roty (bez dělových čet) 
a trény všech pěších pluků a kulometné 
a dělové jednotky pěších pluků 1. divise. 
Z pěších pluků budou úplně motorisová- 
ny 30. a 38. pluk а П. prapor 29. pluku.

Z divise na Havajských ostrovech bu­
dou motorisována velitelství, velitelské 
roty (bez dělových čet) a trény jedné 
brigády a 4 pluků, tytéž jednotky budou 
motorisovány u jedné brigády a u 2 plu­
ků na Filipínách.

Útvary útočné vozby budou vybaveny 
výhradně motorovými vozidly.

U polního dělostřelectva je 
předvídáno zavedení traktoru a lafet, 
přizpůsobených pro velké rychlosti, 
u všeho dělostřelectva ráže 75 mm na 
Havajských a na Filipínských ostrovech, 
u polovičky všech 75 mm kanónů u všech 
ostatních dělostřeleckých útvarů ve Spo­
jených státech a u celého oddílu 75 mm 
kanónů, patřícího к mechanisované jez­
decké brigádě.

Motorisováno bude všechno hrubé dě­
lostřelectvo, trény všech dělostřeleckých 
útvarů bez rozdílu ráže a způsobu do­
pravy a připravuje se motorisováni mu­
ničních kolon.

Budou prováděny zkoušky s novými 
speciálními vozy pro baterie různé ráže.

Mimo to bude motorisováno 6 proti- 
letadlových dělostřeleckých pluků a 
5 pluků pobřežního dělostřelectva.

U jezdectva bude motorisováno 
velitelství 1. jezdecké divise, vozy taže­
né koňmi budou nahrazeny motorovými 
vozidly u velitelství všech útvarů této 
divise, u velitelství 2 jezdeckých brigád 
a u velitelství aktivních jezdeckých plu­
ků ve Spojených státech a na Filipínách. 
U všech těchto pluků budou zároveň mo­
torisovány útvarové trény.

První pluk mechanisovaného jezdec­
tva bude vybaven vesměs motorovými 
vozidly neobrněnými. (R. di A. e G. čís. 
1/1934.)

Mechanísace britské armády r. 1933. 
Hlavní změny byly provedeny v dělostře­
lectvu, v ženijním a ve spojovacím 
vojsku.

U dělostřelectva bylo motorisováno 
5 oddílů armádních, z nich 4 v Anglii a 
1 v Indii.

U ženijniho vojska byly r. 1932 mo­
torisovány ženijni roty 2. divise a r. 1933 
obdobné roty 1. divise.

Z telegrafních jednotek byly vybave­
ny motorovými vozidly jednotky 1. divi­
se. Tyto útvary a spojovací jednotky pě­
choty a dělostřelectva byly zároveň vy­
baveny radiotelefonními přístroji.

Celkem bylo r. 1933 věnováno v roz­
počtu na motorisaci 345.000 liber šter- 
linků. (Rivista di Fanteria čís. 4,1934.)

Mjr. gšt. B.
Zdokonalováni výzbroje ve švýcarské 

armádě. Jak oznamuje Mil. Wochenblatt 
čis. 28/1934, rozhodla se švýcarská vo­
jenská správa doplnit a zdokonalit vý­
zbroj armády. Za tím účelem bylo dáno 
vojenské správě к disposici 82.000.000 
franků, kterážto částka nebyla zanrnuta 
do předběžně sestaveného rozpočtu stát­
ní správy.

Této sumy má být použito к zdoko­
nalení výzbroje švýcarské pěchoty, hlav­
ně však dělostřelectva. Vojenská správa 
švýcarská již dříve poukazovala na vel-
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mi nepříznivý poměr mezi pěšími pra­
pory a bateriemi polního dělostřelectva, 
jichž má švýcarská armáda velmi málo. 
Tomuto nedostatku dělostřelectva má 
být nyní čeleno tím, že jednak polní pra­
pory budou vybaveny pěchotními děly a 
minomety, jednak bude snížen počet pol­
ních praporů, a to s dosavadních 110 
na 84. Podle Mil. Wochenblattu nemůže 
švýcarsko rozšířit své dělostřelectvo ve 
větší míře z několika důvodů. Především 
jsou to důvody finančního rázu, dále pak 
to, že by vojenská správa musila rozší­
řené dělostřelectvo doplnit důstojníky a 
mužstvem pěchoty, čímž by byly polní 
prapory značně zeslabeny, a konečně 
švýcarsko by ani nemělo potřebný počet 
koni a motorových vozidel. Těmto nedo­
statkům má býtl nyní částečně čeleno 
novým vyzbrojením dělostřelectva a pě­
choty. Palebná sila polních praporů bude 
mít o třetinu lehkých a čtvrtinu těžkých 
kulometů více než až dosud. Kromě toho 
veškeré polní prapory 1. výzvy dostanou 
četu pěchotních děl a 2 minometné čety. 
Dělostřelectvo má být vybaveno novými 
horskými kanóny. Od roku 1930 byly 
zkoušeny v armádě 2 typy horských ka­
nónů. Jedna ze zkušebních baterií byla 
přidělena 6. divisi. Baterie měla horské 
kanóny československé výroby (Škodovy 
závody). Druhá zkušební baterie u 3. di­
vise měla kanóny vyrobené švédskou to­
várnou Bofors. Po pokusech se přiklonila 
vojenská správa к materiálu švédskému. 
Technická data horských kanónů Bofors: 
ráže 75 mm, váha 770 kg (dosavadní 
švýcarské dělo horské váží 550 kg). Dělo 
lze rozložit pro dopravu na 9 jednotek 
(z nichž největší váha je 110 kg), do­

střel 9—10 lan (u dosavadních švýcar­
ských jen 5 lan). Nová horská děla bu­
dou vyráběna ve Švýcarsku. Velikou vý­
hodou nových děl je to, že pro střelbu 
může být u nich používáno téhož stře­
liva jako u švýcarských polních kanónů, 
které ve výzbroji zůstávají. Polní kanó­
ny byly přepracovány a zdokonaleny 
(hlavně střelivo a složení prachu v ná­
plních), takže praktický dostřel byl zvý­
šen na 11 km a dráhy letu byly více 
přizpůsobeny hornatému terénu (strmé 
dráhy).

Motorisované baterie tvoři armádní 
a sborové dělostřelectvo švýcarské armá­
dy. Baterie jsou však vybaveny zastara­
lým materiálem — děla jsou z r. 1882. 
Teprve nyní má být z celkového počtu 
25 baterií 8 vybaveno moderními děly. 
Pokusy s novými vzory děl pro motori­
sované baterie byly již konány, ale vo­
jenská správa se dosud nerozhodla pro 
určitý typ. Zkoušky konaly se s dělem 
Schneider-Creusot a se švédským výrob­
kem Bofors. Oba vzory máji ráži 12 cm, 
praktický dostřel 17 km, rychlost palby 
15—20 ran za minutu (u dosavadních 
starých děl jen jedna rána v minutě). 
Děla jsou tažena motorovými vozidly.

Po rozhodnutí pro určitý typ mají být 
děla vyráběna rovněž přímo ve Švýcar­
sku. Jen suroviny budou kupovány z ci­
ziny.

Po provedení tohoto programu zlep­
šeni výzbroje bude mít švýcarská pě­
chota moderní pěchotní děla a minomety, 
dělostřelectvo pak nové horské kanóny 
a motorisované dělostřelectvo z třetiny 
nová moderní polní děla. G—1.

Bibliografie.
Bibliografie bitvy u Lipan.

(K 500. výročí.) 
Zpracoval Jaroslav Lugs.*) 

016 :355.48 (437) >1434. 05. 30«.
1. ADAM. Lipanská tragedie včera 

a dnes. Blaník XV 1934 : č. 22 (2. VI.).
2. AMBROŽ V. Lipany. (K 500. vý­

ročí.) Csl. Baráčník XXXVI 1934 č. 5 : 
1—3.

3. BARTOŠ, František Michálek. Kdo 
dal upáliti lipanské zajatce ? Národní 
Osvobozsni XI 1934 : č. 59 (11. Ш.).

4. BARTOŠ, František Michálek. Ко 
lem bitvy u Lipan. Jihočeský Sborník 
Historický VII 1934—35 : 38—45.

*) Práce z Bibliografického ústavu při 
Vědeckém ústavu vojenském.

5. BARTOŠ, František Michálek. Li­
pany. Praha, Svaz národního osvobozeni; 
Pokrok 1934, 17 cm, 94 S. (Knihovno 
Svazu národního osvobozeni. Sv. 92.)

6. BARTOŠ, František Michálek. Li­
pany. Pražský Ilustrovaný Zpravodaj 
1934 : č. 20, 5 obr.

7. BARTOŠ, František Michálek. Li­
pany a český republikán r. 1848. Ná­
rodní Osvobozeni XI 1934 : č. 121 (26. V.).

8. BARTOŠ, František Michálek. Li­
pany a dnešek. Magazín Družstevní Prá­
ce П 1934 : 33—35, 1 obr.

9. BARTOŠ, František Michálek. Li­
teratura o Prokopovi Velikém. Ve sp. : 
Prokop Veliký. Brno, Moravský legionář 
1934 : 102—103.
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10. BARTOŠ, František Michálek. Na 
obranu těch, kdož u Lipan podlehli. 
Právo Lidu XLIII 1934:6. 124 (30. V.).

11. BARTOŠ, František Michálek. 
Nový list Prokopa Holého. Národní Osvo­
bozeni XI 1934:6.82 (8. IV.).

12. BARTOŠ, František Michálek. 
Oslavný spis francouzský o Prokopovi 
Holém z r. 1844. Národní Osvobození XI 
1934:6. 115 (18. V.).

13. BARTOŠ, František Michálek. 
Osvícenská, oslava Prokopa Holého. Ná­
rodní Osvobozeni XI 1934 : 6. 70 ( 24. 
Ш.).

14. BARTOŠ, František Michálek. 
Otec Prokona Velikého. Národní Osvo­
bození XI 1934 : 6. 76 (31. IH.).

15. BARTOŠ, František Michálek. 
Prokop Holý v Bratislavě. Národní Osvo. 
hozeni XI 1934:6. 87 (14. IV.).

16. BARTOŠ, František Michálek. 
Prokop Veliký. Brno, Moravský legionář 
1934, 19 cm,' 103 (1) s.

17. BARTOŠ, František Michálek. 
První badatelé na lipanském bojišti. Ná­
rodní Osvobození XT 1934 : č. 64 (17. 
HL).

18. BEČKA J. Lipanský les. Národní 
Listy 74 1934 : 6. 144 (27. V.).

19. BODLÁK Karel. Lipany. Masa­
rykův Lid IX 1934 : 3—7.

20. bš. 500 let od bitvy na Lipanech. 
Masarykův Lid IX 1934 : 241—244.

21. cep. Ještě к Lipanům. Masarykův 
Lid IX 1934 : 285—286.

22. CIKHART R. Borotín — Lipany. 
Národní Osvobození XI 1934 : č. 97 (26. 
IV.).

23. ČEČETKA Josef František. Li­
pany. К 500. výročí. Venkov XXIX 
1934 : 6. 122 (27. V., přil.).

24. HAUNER Edgar St. Bojiště bitvy 
u Lipan. Modrá Revue IH 1934 : 148—153, 
1 mapa v textu.

25. HAUNER Edgar St. Lipanské bo­
jiště. Národní Politika Ш 1934 : č. 147 
(30. V.).

26. HAUNER Edgar St. Naše „veliká 
revoluce". Notre grande Revolution. Pří­
spěvek к sociologickému rozboru husit­
ství. Sociální Problémy П1 1933—34 : 
221_ 249

27. HAUNER Edgar St. O husitství, 
Lipanech a starém i novém názoru na 
Čechy v XV. století. Modrá Revue IH 
1931': 166—168.

28. HREJSA Ferdinand. Lipany. Ve 
sp. : Kalendář českobratrský evangelický 
na rok 1934. Praha 1934 : 37—43.

29. CHAB Václav. Poznámky z týdne. 
Bitva o bitvu u Lipan. Národní Osvobo­
zení XI 1934:6. 100 (29. IV.).

30. —ja. Naučení z Lipan, českoslo­
venský Legionář XVI 1934 : 6. 22 (1. VI.).

31. Jubileum lipanské. černá Ze­
mě X 1933—34 : 141.

32. K. Jak se bojovalo u Lipan. Li­
dové Listy XIII 1934 : 6. 122 (30. V.).

33. KOLÁŘ Jan. К pětistému výročí 
bitvy u Lipan 30. května 1434. Nábo­
ženská Revue VI 1934 : 72—76.

34. KONOPASEK Boh. Proč oslavu­
jete Lipany a nikoli Čeljabinsk? Družina 
XIV 1934 : č. 22 (27. V.).

35. KOŠVANEC Vlastimil. Lipany. 
1434—1934. Blaník XV 1934 : 6. 5 (3. П.), 
č. 7 (17. П.), 6. 8 (24. II.), 6. 10. (10. 
HL), č. 11 (17. Ш.), 6. 12 (24. IH.), 
č. 13 (31. IH.), 6. 14 (7. TV.), 6. 15 
<14. IV.), 6. 16 (21. IV.), 6. 17 (28. IV.), 
6. 18 (5. V.), 6. 19 (12. V.), č. 20 (19. V.), 
č. 21 (26. V.), 6. 23 (9. VL), 15 obr.

36. KRATOCHVÍL Miloš. Lipany jako 
symbol a skutečnost, české Slovo XXVI 
1934 : č. 123 (30. V.), 1 obr.

37. KREJČÍ František Václav. Sál 
a mohyla. Právo Lidu XLHI 1934 : č. 122 
(27. V.).

38. KROFTA Kamil. Die Schlacht bel 
Lipany. Prager Rundschau TV 1934 : 301 
až 305.

39. KROFTA Kamil. Lipany. Lidově 
Noviny 42 1934 : č. 268 (30. V., ran. vyd.).

40. KROPÁČ Josef. Bitva u Lipan. 
Hlas Národní Obrany XVI 1934 : 6. 10 
(15. V.), 1 mapa.

41. К—t. К smutnému výročí našich 
dějin, československý Legionář XVI 1934
6. 21 (25. V.).

42. KUČERA František. Stydí se 
osvobozený národ za Prokopa Velikého? 
Národní Osvobození XI 1934 : č. 60 (13. 
IH.), 1 obr.

43. KURFURST František. Lipany. 
Vojenský Svět H 1934 : 104—106, 1 obr.

44. LESÍKOV Jan (pseud. Antonín 
Vomáčka). úvahy o bitvě u Lipan. 1434 
až 1934. (Kolin, Odbočka Ústredí čsl. 
poštovnách Úředníků s úplným středo­
školským vzděláním; Roušavý a Sixta 
1934), 21’5 cm, 64 s., 1 mapa v textu.

45. LÍBAL VI. Lipany. Legie IX 1931
6. 21 (24. V.).

46. LIER M. II Lipan před 500 lety. 
Důstoj. Listy XIV 1934 : 6. 21 (24. V.).

47. Lipany. Krakonoš LH 1934 : 
č. 33 (3. VI.).

48. LOUBAL František. Lipany, čer­
vená a Bílá V 1934 : 70—74.

49. LOUBAL František. Lipany. Roz­
umí národ smyslu Lipan? Brno, Revue 
„červená a Bílá"; Pokorný a spol. 1934, 
8", 16 s.

50. Manifest na pamět 500. výročí 
bitvy u Lipan. Národní Osvobození XI 
1934:6. 125 (31. V.).

51. ml. Lipany s vojenského hlediska. 
České Slovo XXVI 1934 : 6. 120 (26. V.).
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52. M o h y 1 a u Lipan. 1434 — 30. V. 
— 1934. Legie IX 1934 : č. 21 (24. V.), 
1 obr.

53. MORAVEC Emanuel. Bitva u Li­
pan. Lidové Noviny 42 1934 : č. 263 (25. 
V., ran. vyd.), 1 mapa.

54. MUK Jan. Lipany a Jindřichův 
Hradec. Jindřichův Hradec. Nákladem 
vlastním; A. Landfras a. syn 1934, 8°, 
28 (1) s. (Zvláštní otisk z Ohlasu od 
Nežárky.)

55. Největší žijící český historik 
řekl neohroženě pravdu o bitvě u Lipan. 
Dorost XVI 1934 : 171.

56. NOVOTNÝ Josef Otto. Zbeletri- 
sovaný Prokop Veliký a Lipany. Národní 
Listy 74 1934 : č. 148 (31. V.).

57. NOVÝ Karel. Lipany. Národní 
Osvobození XI 1934 : č. 124 ( 30. V.).

58. NOŽIČKA J. Lipany mluví stále 
к svědomí národu. Venkov XXIX 1934 
č. 122 (27. V.).

59. ODLOŽILÍK Otakar. Lipany na 
soudu historiků. Lidové Noviny 42 1934 
č. 266 (29. V., ran. vyd.), č. 268 (30. V., 
ran. vyd.).

60. PALACKÝ František. Bitva u Li­
pan. Lidové Noviny 42 1934 : č. 268 
(30. V., ran. vyd.).

61. PATZAK Václav. Historické vzpo­
mínání. Nová Svoboda XI 1934 : 253.

62. PATZAK Václav. 500 let od Li­
pan. (Přednáška V. Patzaka.) (Praha, 
Dělnická akad., hektogr. 1934), 34 cm, 
6 listů, text r°.

63. PATZAK Václav. Pět set let od 
Lipani. Právo Lidu XT ,TTT 1934 : č. 122 
(27. V., přil.), 4 obr.

64. PEKAŘ Josef. К výročí Lipan. 
Národní Politika Lil 1934 : č. 144 (27. 
V.), 1 obr.

65. Pět set let. Blaník XV : č. 17 
(28. IV.).

66. PRAVDA Jan. Lipanská bitva. 
Památce Prokopa Holého a jeho bratři, 
kteří padli před 500 lety. Praha; Volná 
myšlenka 1934, 17 cm, 29 (1) s.

67. RŮŽIČKA Jan. Lipany v pojetí 
Palackého a Masarykově. Národní Osvo­
bození XI 1934 : č. 123 (29. V.).

68. RYNEŠ V. Pět set let uplynulo. 
(Plzeň — Lipany.) Dorost XVI 1934 : 171.

69. SAHULA Jiří. Bitva u Lipan, její 
příčiny a průběh, čes. Budějovice, V. 
Vedral; československé akc. tiskárny fil. 
1934, 8°, 63 (1) S.

70. ŠACH Vladimír. Demokracie Pro­
kopa Velikého. Národní Politika LH 
1934 : č. 135 (17. V.).

71. SALABA Josef. Rožmberské zprá­
vy o bitvách u Lipan a Křeče, časopis 
Národního Musea CVIH 1934 : 20—26.

72. SKŘIVÁNKOVÁ - ŠIMERKOVA 
Jarmila. К výročí Lipan. Plzeňsko XVI 
1934 : 74—77.

73. SLAVÍK Jan. Husitská revoluce. 
Studie historicko-sociologická. Praha, 
Orbis 1934, 22'5 cm, 126 s., 2 listy. (Po­
li tioká knihovna. Řada П. Kn. XIX.)

74. SLAVÍK Jan. К lipanskému ju­
bileu. Sobota V 1934 : 393—394, 414—416.

75. SLAVÍK Jan. Lipany výstrahou, 
ale komu ? Národní Osvobození XI 1934 
č. 124 (30. V.)

76. SLAVÍK Jan. Stavit! Valdštejna 
nebo Prokopa Holého? Národní Osvobo­
zení XI 1934 : č. 44 (22. П.).

77. SLAVÍK Jan. ťrvahy o Lipanech. 
Národní Osvobození XI 1934 : č. 85 (12. 
IV.), č. 88 (15. IV.), č. 91 (19. IV.), 
č. 94 (22. IV.), č. 97 (26. IV.), č. 100 
(29. IV.), č. 102 (3. V.), 6. 108 (10. V.).

78. Slavnosti na Lipanech. Hlas 
Národní Obrany XVI 1934 : č. 11 (1. VI.).

79. Sněm historiků o Lipanech. Li­
dové Listy XIII 1934 : č. 123 (31. V.).

80. SPÁLOVÁ Kamila. Lipany ■— 
Prokop Veliký. К půltisíciletému výročí 
(30. května 1434). časopis pro Občan­
skou Nauku a Výchovu XT 1934 : 66—68.

81. Stlš. Poučení z Lipan. Sokolské 
Besedy XXVHI 1934 : 65—66.

82. Sý—. Pravda o Lipanech. Lidové 
Listy ХШ. 1934 : č. 121 (29. V.).

83. —šek. Národní rada armádě. Li­
pany výstrahou. Nám tvrz — nepřáte­
lům hráz! Důstojnické Listy XIV 1934 
č. 22 (31. V.).

84. ŠIMAK Josef Vítězslav. Lipany. 
Zvon XXXIV 1933—34 : 505—508, 523— 
525, 539—542.

ŠIMERKOVA Jarmila, v. SKŘIVÁN­
KOVÁ - ŠIMERKOVA Jarmila.

85. ŠOUREK M. Lipany a mládež. 
Bratrstvo XVT 1933—34 :111—112.

86. ŠVEJCAR Ladislav. К pětistému 
výročí Lipan. Stráž II 1934 : 74—75.

87. TOMAN. Bitva u Lipan 30. květ­
na 1434. Národní Listy 74 1934 : č. 144 
(27. V.).

88. TRAUB Hugo. Prokop Holý a Li­
pany. Měsíc 1934 č. 4 : 15.

89. TREVOR. Falešná bitva u Lipan. 
Družina XIV 1934 : č. 22 (27. V.).

90. URBÁNEK Rudolf. Bitva u Li­
pan. К 500. výročí bitvy u Lipan 30. 
května 1434. Praha, Československá obec 
sokolská; Dr. Ed. Grégr a syn 1934, 
16'5 cm, 45 (1) s., 1 list.

91. URBÁNEK Rudolf. Bitva u Li­
pan 1434. Praha, Kruh pro studium čs. 
dějin vojenských při Vědeckém ústavu 
vojenském 1934, 16 cm, 17 s., 1 mapa. 
(Průvodce po bojištích a vojenských pa- 
mátnostech československé republiky. 
Seš. 8.)

92. URBÁNEK Rudolf. Bitva u Li­
pan, ve vývoji poznání historického. Vo­
jensko Historický Sborník III, 1 sv. 1934 
5—102.
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93. URBÁNEK Rudolf. Lipany a ko­
nec polních vojsk. Praha, Melantrich 
1934, 23 cm, 262 s., 1 mapa, 11 obr. 
příl. (Historica. Knihovna postav a cha­
rakterů. Sv. 13.)

93a. URBÁNEK Rudolf. Lipany. Pra­
ha 1934. Kruh pro studium čs. dějin vo­
jenských při VtrV. (Rozpravy „Kruhu“ 
sv. 5.) Str. 26, 1. mapka.

94. VALENTA Josef. Vzpomínka na 
Lipany. Od Stříbrných Hor VI 1933—34 : 
1934 : 131—133.

95. VALENTA Josef. Vzpomínka na 
Lipany. Od Trstenické Stezky ХШ 
1 qqq_ q^ . iqi__ i qq

96. Věčné naše Lipany! Blaník XV 
1934 : č. 22 (2. VI.).

97. VEJMELKA František. Husitská 
taktika. Příspěvek к 500. výročí bitvy 
u Lipan. Důstojnické Listy XIV 1934 
č. 21 (24. V.).

98. VLASAK František. Kde prožil 
Prokop Holý své mládi. Naše Polabí XI 
1933—31 : 126—127,

99. VOLF Miroslav. In margine Li­
pan. Dělnická Osvěta XX 1934 : 145—148.

VOMAčKA Antonín, v. Lesíkov 
Jan (pseud., Antonín Vomáčka).

100. VONDRA Josef. Bitva u Lipan 
30. května L. P. 1434. Medijní sdělení 
napsal J. Vondra. (1434—1934. ... к 500. 
výročí bitvy u Lipan, jakožto pamětní

soukromý tisk, který nesmi býtí ani 
prodáván, ani zařazen do veřejných 
knihoven. Kresby litograficky nakreslil 
Ferdinand Havel. Text a tisk upravil 
Ladislav Dědeček, kresby v kamenotisku 
vytiskl František Dědeček. ... 75 číslo­
vaných výtisků .. . českým písmem „Gré- 
grova Romana“ na domácím japanu. . .) 
Praha, Ladislav Dědeček; F. Černý 1934, 
4°, 15 listů.

101. VONDRÁČEK Karel. Nenřátel 
se nelekejte, na množství nehleďte! Ná­
rodní Politika LU 1934 : Č; 144 (27. V.).

102. VRBA Jan.' Prokop Veliký. I. 
Román z české minulosti. První vydáni. 
Praha, Mazáč; Unie 1934. 20 cm, 389 
(1) s. (Sebrané spisy Jana Vrby. XLV.)

103. VRBA Jan. Prokop Veliký. П. 
Román z české minulosti. První vydáni. 
Praha, Mazáč; Unie 1934, 20 cm, 529 s. 
(Sebrané spisy Jana Vrby. XLVI.)

104. VRBA Jan. Stydí se osvobozený 
národ za Prokopa Velikého? Národní 
Osvobození XI 1934 : č. 52 (3. Ш.).

105. VS. Na Lipanech po 500 letech. 
Národní Osvobození XI 1934 : č. 124 
(30. V.).

106. 1434—1934. 500. výročí bitvy 
u Lipan. Blaník XV 1934 : č. 18 (5. V.).

107. ZYKA Jar. B. Sokolské tábory 
a pouti na Lipanech. Sokolské Besedy 
XXVIII 1934 : 66—67.

REDAKČNÍ DOSLOV.

Redakce „Všeobecné části Vojenských rozhledů a Cvičebních listů" 
vytkla si pro minulý rok těžký, ale i velmi aktuální program a byla si 
předem vědoma toho, že jeho uskutečnění bude naráželi na různé potíže. 
Nicméně redakce musí konstatovali s velkým uspokojením, že programu 
bylo dobře porozuměno a že osvědčení spolupracovníci obou částí Vojen­
ských rozhledů přispěli svými, hodnotnými a zajímavými pracemi velmi 
podstatně к splnění značné části programu.

Rovněž redakce Cvičebních listů našla naprostý souhlas a poroz­
umění čtenářstva pro sériové cvičení, ke kterým bylo přikročeno již ve 
XII. ročníku této části VR.

Pokud se týká „Všeobecné části VR.", vyzývá redakce veškeré své 
spolupracovníky, aby jako letos přispívali i nadále krátkými a výstižnými 
Slánky s jadrnými závěry к oživení válečných zkušeností а к pozvednutí 
velitelského umění po všech jeho stránkách v naší armádě.

Otázky psychologického rázu při vedení zejména malých jednotek 
jak v míru, tak i ve válce budou zvláště vítány.

Brig, generál Jiří Birula a pplk. gšt. František Pohunek.


